
ISKOLAHÍREK

ERASMUS+ A VILÁGJÁRVÁNY ALATT

EGY ÚJABB PROJEKT ELSŐ NEMZETKÖZI TALÁLKOZÓJA, GÖRÖGORSZÁGBAN

A PÁZMÁNYOS DIÁKOK HÁROM NYELVI OLIMPIA 
KERÜLETI FORDULÓJÁN IS OTT LESZNEK

Napjaink egyik legsikeresebb oktatá-
si eszköze a tanulók bevonása olyan 
nemzetközi projektekbe, amelyek ki-
egészítik és bővítik az „iskolai isme-
reteket”, ugyanakkor lehetővé teszik 
fi ataljaink számára, hogy megismerjék 
európai diáktársaikat, az életmódbeli, 
tanulási és kulturális különbségeket. 

Bár nagy tapasztalattal rendelke-
zünk az ilyen projektek szervezésében 
vagy az azokban való részvételben, 
nem volt könnyű előkészíteni „öt or-
szág” találkozóját a járvány idején. Mi 
azonban nem adtuk fel. Többszöri ter-
vezés, áthelyezés, halasztás és átszer-
vezés után – a covid korlátozásai mi-
att – végre sikerült megtartanunk az 
első projekttalálkozót a görögországi 
Alexandroupolis városában.

A komáromi Kereskedelmi és Szol-
gáltatóipari Szakközépiskola diákjai 
és tanárai több virtuális találkozót kö-
vetően végre személyesen találkoztak 
litván, portugál, román és görögországi 
partner középiskolák diákjaival az Eras-
mus+: Pénzügyi ismeretek –  út a tuda-

2022. január 13-án online mérettet-
ték meg magukat az Érsekújvári járás 
diákjai az angol olimpia járási fordu-
lóján. Az érsekújvári Pázmány Péter 
Gimnáziumot Ruzsik Máté (II. A) a 2A 
kategóriában, Hoff mann Lea (III. A) 
pedig a 2B kategóriában képviselte. 
Mindkettőjük sikeresen szerepelt, ki-
váltképp Máté, aki kategóriájának első 
helyezettjeként továbbjutott a kerületi 
fordulóba. Egy héttel később, január 19-
én, szintén online mérettették meg ma-
gukat a járás diákjai az német olimpia 

tos fogyasztáshoz projekt keretén belül 
(Erasmus + Financial Literacy Project 
– Path To Conscious Consumerism, 
2020-1-LT01-KA229-077899_3).

A görögországi partneriskolában 
való meleg fogadtatást új ismeretekkel, 
tapasztalatokkal és kalandokkal teli 
napok követték. A projekttevékenysé-
gek részeként egy kérdőíves felmérés 
eredményeit elemeztük, melynek té-
mája a fi atalok anyagi takarékossága 
és „költése” volt. Érdekes volt meg-
tudni, hogy például ami a mi diák-
jaink számára magától értetődő – a 
bankkártya birtoklása –, az abszolút 
atipikus a görög diákok számára. Kü-
lönbség mutatkozott abban is, hogy a 
különböző országokból érkező diákok 
eltérően viszonyultak a vásárolt áruk 
kiválasztásához a környezetvédelem 
szempontjából. Beszélgetéseik során a 
partneriskolák egyéni csapatai néhány 
hasznos tippet mutattak be a víz-, vil-
lany-, műanyag- és élelmiszer-megta-
karításhoz. Érdekes tevékenység volt 
a nemzetközileg vegyes csoportokban 

járási fordulóján. A gimnáziumot Sze-
keres Veronika és Bíróczi Léda (II. A) 
a 2A kategóriában, Horváth Eszter 
(III. A) pedig a 2B kategóriában kép-
viselte. Mindhármuknak gratulálunk 
a kiváló teljesítményükhöz: Léda az 5. 
helyen, Veronika a 3. helyen, Eszter pe-
dig kategóriájának első helyezettjeként 
továbbjutott a kerületi fordulóba. Mivel 
a spanyol nyelvi olimpiában nincs járá-
si forduló, így az iskolai forduló nyer-
tese, Vanya Csaba (II. A) egyenesen a 
kerületi fordulón méretteti meg magát. 

végzett munka is, amelynek feladata 
az ún „zöld üzleti ötlet” kitalálása volt, 
azaz egy környezetbarát üzleti terv 
megálmodása. Az ötnapos projekt-
találkozó során lehetőségünk nyílt a 
fenntartható vállalkozói tevékenység, 
a városi önkormányzat támogatásának 
az ökológiai közlekedés területén, va-
lamint a helyi kézművesek ökológiai 
vállalkozási tevékenységének a meg-
ismerésére is. A gazdag program elve-
zette a résztvevőket a pénzügyi ismere-
tek elsajátításához, különös tekintettel 
az igényeik mérlegelésére, a pénz bölcs 
felhasználására és a Föld óvására. A 
projekttalálkozó csúcspontja a helyi 
specialitások kóstolása, a görög törté-
nelem megismerése, a tipikus görög 
táncok gyakorlása volt, amely minden 
várakozásunkat felülmúlta. Abban a 
reményben búcsúztunk el, hogy ta-
vasszal újra találkozunk személyesen, 
amikor is a romániai partneriskola 
várja majd a résztvevőket.

Hajabács Andrea,                                                                                                                                          
       pedagógus

Minden diáknak gratulálunk a teljesít-
ményhez és sok sikert kívánunk a kerü-
leti fordulókon.

Peternai Zsuzsanna
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LEGENDÁS TANÁROK ARCKÉPCSARNOKA A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUMBAN

2022. február 14-én a Selye János Gim-
názium tanári szobájában elhelyeztük 
Oláhné Domonkos Ilona, egykori le-
gendás tanárunk portréját és életrajzát 
a Legendás tanárok arcképcsarnokába.

A megemlékezésen Szalay Mátyás 
IV.A osztályos tanuló Nagy Zoltán Sír-
kőre című versével tisztelgett a tanárnő 
emléke előtt. A rendezvényen Keszegh 
Béla, Komárom város polgármestere, 
Fazekas László, emeritus református 
püspök és Andruskó Imre méltat-
ták a tanárnő életútját. A Komáromi 
Magyar Gimnázium Öregdiákjainak 
és Tanárainak Baráti Köre nevében 
Langschadl István, elnök és Kalácska 
József, alelnök voltak jelen.

Oláhné Domonkos Ilona (1936–
2021) 1936-ban született Nagymegye-
ren, pedagógus–kántor családban, 1954-
ben érettségizett Dunaszerdahelyen, 
majd a Comenius Egyetem Termé-
szettudományi Kara következett, ahol 
1958-ban fejezte be tanulmányait: ma-
tematika–fi zika szakos tanár lett.

1958-tól az akkor 11 éves komáromi 
középiskolaként működő intézmény 
tanára volt egészen az 1996-ban történt 
gimnáziumi nyugdíjba vonulásáig. 

A gimnáziumban ismerkedett meg 
Oláh Imrével, akivel hathetes isme-
retség után 1958 karácsonyán kötöt-

tek házasságot. Közös jelszavuk, amely 
egész életüket is jellemezte: „Soli Deo 
Gloria” – Egyedül Istené a dicsőség. 
54 éven át kiegyensúlyozott, békés há-
zasságban éltek, egymást segítve min-
denben. Az iskolának, tanítványaiknak 
szentelték idejüket és energiájukat.

Az Oláh házaspár munkájának is 
köszönhetően az 50-es, 60-as években 
matematikából és fi zikából az egész 
ország első iskolái közé emelkedett a 
magyar gimnázium, a tanárnőnek volt 
az első eredményes megoldója a fi zi-
kaolimpia versenyében. Hangoztatta, 
hogy az ember életében a legfontosabb 
az istenhit, majd utána következik a 
család, a nemzeti hovatartozás megélé-
se és a hivatás.

Nagyon sokszor volt osztályfőnök, 
de nemcsak tanított, nevelt is, bátran 
hirdette, hogy az itt élő magyarság-
ban van akarat, tehetség, szorgalom, és 
hogy a múltunk nem fásulttá, hanem 
épp ellenkezőleg, lelkiekben gazdagab-
bá tett bennünket. Kötelesek vagyunk 
nyelvünket, kultúránkat továbbadni 
diákjainknak.

Alapító tagja volt a Szlovákiai Ma-
gyar Pedagógusok, ma Vass Lajos Kó-
rusának, 1990 márciusában újraindí-
totta az 1881-ben alapított Protestáns 
Nőegyletet, melynek húsz évig elnöke 

volt. A komáromi református gyüle-
kezet történetében ő volt az első női 
gondnok. Tizennégy éven át a Komá-
romi Önkormányzat mellett működő 
szociális bizottság munkájában is te-
vékenykedett. Feldolgozta a komáromi 
bencés gimnázium múltját, történel-
mét is, amely 1995-ben jelent meg a 
Honismereti Kiskönyvtár sorozatban.

2007-től a Vitézi Rend tagja volt, 
2012-ben megkapta Komárom város-
ának Pro Urbe-díját, de amire talán a 
legbüszkébb volt: 2013-ban Budapes-
ten, a Magyar Tudományos Akadémia 
székházában az Oláh család tagjaként 
Magyar Örökség-díjban részesült, ott 
fogalmazta meg tanári hitvallását: „Aki 
gyökereit nem ismeri, jelleme sivár, jö-
vője pedig nincs”, illetve „A jó pap hol-
tig tanul, a jó tanár pedig halála után 
is tanít”.

A Selye János Gimnázium igazgató-
sága, tanári kara közösen az Öregdiák 
Szövetséggel – ha a járványhelyzet en-
gedi – szeretne méltó módon megem-
lékezni szeretett tanárnőnkről a gim-
názium aulájában egy ünnepi műsor 
keretében.

Andruskó Imre,
az SJG igazgatója


